

★2024年7月23日  
★星期二  
★第8256期  
★今日8版

# 中国新闻出版广电报



★国内统一连续出版物号  
CN 11-0293  
★邮发代号 1-50  
★国外代号 D-21

报中报 媒中媒  
欢迎扫码订阅《中国新闻出版广电报》



◎国家新闻出版署主管 ◎中国新闻出版传媒集团主办 ◎中国新闻出版报社出版

## 又踏层峰辟新天

### ——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

□新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行，党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午，如潮掌声中，党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继续开来的历史关口，又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开，新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景，将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

#### 高举改革旗帜 作答时代课题

——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题，用好改革开放重要法宝，将改革进行到底

2024年4月底，一则重磅消息通过新华社的电波，传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月召开党的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来，历届三中全会都聚焦改革议题，为中国未来五到十年的发展作出谋划部署，因此尤为令人期待”……海内外关注的目光，纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会，在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来，习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命，没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革，也没有哪个国家和政党，能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，我们更加深切感悟到，党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者，人民是伟大的书写者。

2022年金秋，习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程，标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上，靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量？答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力，指明前进方向。

当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有，肩负的改革任务之艰巨前所未有，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻，如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗，在危机中育新机、于变局中开新局？人民期盼中国共产党人的选择，时代

瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号，党的二十大闭幕之后，习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期，我国大踏步赶上时代，靠的是改革开放。”

“党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上，要开创中国式现代化建设新局面，仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日，习近平总书记的判断清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进方为人间正道，在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务，迫切需要进一步全面深化改革；

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，迫切需要进一步全面深化改革；

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化，迫切需要进一步全面深化改革；

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远，迫切需要进一步全面深化改革……

(下转03版)

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

#### 北京部署全市宣传系统：

## 抓好全会精神学习宣传贯彻 扎实推进文化改革发展

本报讯（记者李婧璇）7月19日，北京全市宣传系统召开学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神部署会，深入学习领会党的二十届三中全会精神，落实中宣部电视电话会议和市委常委会扩大会议要求，部署全市宣传系统学习宣传贯彻工作。北京市委副书记刘伟出席并讲话。

会议强调，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》，是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

会议强调，学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。北京全市宣传系统要带头学习领会全会精神，迅速兴起学习宣传热潮，加强力量组织和资源协调，精心做好宣传报道，深化理论研究阐释，广泛深入开展宣讲，扎实推进文化改革发展，以首善一流的工作标准，全力以赴抓好全会精神学习宣传贯彻，迅速把首都党员干部群众的思想统一到全会精神上来，团结一心、砥砺奋进，为进一步全面深化改革、谱写中国式现代化北京篇章凝聚强大精神力量。

会议强调，学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。北京全市宣传系统要带头学习领会全会精神，迅速兴起学习宣传热潮，加强力量组织和资源协调，精心做好宣传报道，深化理论研究阐释，广泛深入开展宣讲，扎实推进文化改革发展，以首善一流的工作标准，全力以赴抓好全会精神学习宣传贯彻，迅速把首都党员干部群众的思想统一到全会精神上来，团结一心、砥砺奋进，为进一步全面深化改革、谱写中国式现代化北京篇章凝聚强大精神力量。

会议强调，学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。北京全市宣传系统要带头学习领会全会精神，迅速兴起学习宣传热潮，加强力量组织和资源协调，精心做好宣传报道，深化理论研究阐释，广泛深入开展宣讲，扎实推进文化改革发展，以首善一流的工作标准，全力以赴抓好全会精神学习宣传贯彻，迅速把首都党员干部群众的思想统一到全会精神上来，团结一心、砥砺奋进，为进一步全面深化改革、谱写中国式现代化北京篇章凝聚强大精神力量。

#### 河南省宣传思想文化战线：

## 切实用全会精神统一思想凝聚力量

本报讯（记者吴明娟）7月19日，河南省宣传思想文化系统学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会议在郑州召开，会议深入学习领会党的二十届三中全会精神，落实中宣部部署和省委要求，安排全省宣传思想文化系统学习宣传贯彻工作。河南省委常委、宣传部部长王战营出席会议并讲话。

王战营指出，学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神，是宣传思想文化战线必须担负起的重要政治责任。要提高政治站位，强化责任担当，以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉，扎实做好全会精神学习宣传贯彻各项工作。

王战营强调，要深入学习领会习近平

总书记在全会上的重要讲话精神，深刻认识全会的重大意义，全面准确理解全会精神，切实用全会精神统一思想、凝聚力量。要集中优势资源，热情饱满工作，全力以赴推动全省上下持续兴起学习宣传贯彻全会精神热潮，引导广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来。要精心组织新闻报道，人情入

理开展集中宣讲，全面系统深化研究阐释，常态化融入宣传教育，推动全会精神入脑入心、落地生根。要强化组织领导，把牢方向导向，压实工作责任，落实文化领域改革任务，确保全会精神学习宣传贯彻工作落地落细落实，为全面推进现代化河南建设提供有力思想舆论支持。



### 乘“火车书屋” 享暑假悦读

7月21日，贵州省铜仁市玉屏县，不少学生在家门口的“火车书屋”阅读课外书籍。玉屏县在舞阳河畔精心打造了一列火车造型的城市书房，吸引了周围的民众前来阅读，营造了浓厚的学习氛围。

## 来电影院看巴黎奥运会啦！

本报讯（记者杨雯）7月22日上午，“影院看奥运”——总台2024年巴黎奥运会电视节目影院直播启动仪式在京举行。

2024年巴黎夏季奥运会不仅是奥运会时隔100年后重回巴黎的重要历史时刻，更是新中国成立75周年、中法建交60周年之际举办的重大体育文化交流活动。中央广播电视总台、中国电影股份有限公司、中广影视卫星有限责任公司为提升奥运赛事观看体验积极探索，达成总台2024年巴黎奥运会电视节目影院直播的独家合作。此次合作，不仅促成实现在大银幕上观看奥运会的构想，也开辟出体育赛事多维度观看场域，实现了电视、电影两大文化领域多平台版权内容与资源的跨界融合。

中央广播电视总台编务会议成员姜文波表示，将奥运会引进电影院不仅为人民群众提供了观看巴黎奥运比赛的新渠道，也为观众领略中国健儿赛场风采、感知体育运动精神、凝聚民族情怀搭建起新平台。

中国电影集团公司董事长傅若清表示，目前中影正紧锣密鼓地完成直播部署，相信将总台转播的精彩奥运赛事实时引入全国院线，一定能为观众带来前所未有的视听体验。

第33届夏季奥林匹克运动会将于当地时间7月26日至8月11日在巴黎举行，共设32个大项，产生329枚金牌。中国代表团716人出征，共参加30个大项42个分项。“影院看奥运”将开放全国数百家影城，直播包括乒乓球、羽毛球、跳水、排球、篮球、足球等多个项目比赛。

“刚才看到大银幕播放巴黎奥运会的宣传片时，瞬间就被震撼了，已经开始幻想在电影院里看乒乓球决赛的场景了，那一定是非常美妙的体验。”奥运金牌获得者丁宁表示非常期待。

## 中国版权协会与韩国著作权委员会签署战略合作协议

本报讯（记者隋明照）7月17日，中国版权协会与韩国著作权委员会在京签署战略合作协议，双方将在版权领域加强交流与合作，利用各方在版权行业的优势与影响力，促进两国之间的版权内容交流、合作，加强中韩间版权内容的传播与保护。中国版权协会理事长阎晓宏、韩国著作权委员会委员姜锡沅在战略合作协议上签字。

中宣部版权管理局局长王志成、韩国文化观光部著作权局局长郑香美等出席签约仪式。

双方将在优质版权内容分发方面开展交流与合作，包括音乐、影视、动漫、文学、游戏、艺术等相关内容，探索建立顺畅的分发合作渠道，促进中韩正版内容资源的相互传播与合作。双方均以推动版权行业健康发展为己任，共同应对新挑战，推动保护版权内容的正版化工作，努力预防侵权。双方还将建立交流合作机制，包括互派高级别的版权代表团，与对方的版权行政机关、行业协会、版权相关企业、研究学术机构开展交流等。

协议签署前，双方就各自职能以及合作内容进行了会谈交流。阎晓宏介绍，中国版权协会成立于1990年，是中国国家版权局主管的全国性版权专业社会团体，致力于协助国家立法、司法和行政管理部门推动版权法律的实施，承担政府职能转变后分离出来的社会服务工作，协助权利人维权，提供法律咨询和相关服务，协助与版权相关的产业建立起版权保护机制，在版权所涉及的政府部门、权利人组织和作品使用者之间起协调作用。

姜锡沅介绍，韩国著作权委员会履行关于著作权的调查研究、教育培训、著作权登记、委托管理、审议、纠纷调停、国际交流合作、著作权信息管理体系开发等职能。

会谈交流环节，双方均谈到了人工智能对版权产生的影响，并表示希望今后加强在人工智能研究方面的经验交流。

### 今日看点

## 深化主题宣传 推动党刊高质量发展

02 要闻

